Prière

Seigneur, nous te louons. Nous te disons notre joie et notre reconnaissance pour cet enfant que tu reçois dans ton amour et sur qui repose toutes les promesses de ta grâce.

Mais sans toi nous ne saurions donner à ceux que tu nous confies tout ce qu’il faudrait, et devant un petit enfant qui attend tant de nous, nous mesurons notre pauvreté. 

O toi qui nous accordes le pain spirituel dont nous avons besoin, renouvelle en nous, chaque jour la force de ton Esprit afin que nous puissions transmettre à nos enfants tout ce que tu veux leur assurer par nous. 

Accompagne tous ceux qui auront à prendre soin de lui afin de fortifier leur foi, d’affermir leur espérance et de les aider à grandir dans l’amour. 

Et qu’ils sachent ainsi accompagner cet enfant l’aider à s’accomplir en grandissant et le préparer à te servir un jour dans la reconnaissance, la liberté et la joie. 

NOTRE PÈRE

Notre Père qui es aux cieux,
Que ton nom soit sanctifié,
Que ton règne vienne,
Que ta volonté soit faite

sur la terre comme au ciel.
Donne-nous aujourd'hui notre pain de ce jour.
Pardonne-nous nos offenses, comme nous pardonnons aussi à ceux qui nous ont offensés,
Ne nous laisse pas entrer en tentation
Mais délivre-nous du Mal.

Car c'est à toi qu'appartiennent le règne, la puissance et la gloire, aux siècles des siècles. Amen.

Bénédiction

Levez vous pour recevoir la bénédiction de la part du Seigneur:

L’Eternel vous bénit et vous garde. L’Eternel fait resplendir sur vous sa lumière et vous accorde sa grâce. L’Eternel tourne sa face vers vous et vous donne la paix.

[Seigneur Dirige et Sanctifie No 23.09]
Liturgie de baptême d’un enfant

Accueil
Sens du baptême
Adoration

Rendons grâces à Dieu notre Père 

C'est notre joie et notre salut de t'adorer, ô notre Dieu.

C'est toi qui viens vers nous pour nous accueillir et nous donner ta présence. Permets que nous sentions aujourd'hui ta présence dans l'assemblée que nous formons, et que nous la ressentions chacun dans notre cœur. 

Nous te rendons grâces pour Jésus-Christ ton fils et pour la bonne nouvelle qu'il nous a annoncé : bonne nouvelle de ta grâce, de ton amour, et de ta lumière que tu offres gratuitement à tout être. Aujourd'hui nous te présentons cet enfant pour qu'il soit marqué du signe de cette grâce, de cet amour et de cette lumière, et pour tout cela nous te louons Seigneur.Amen.

[Institution]
Écoutons ce texte de l’écriture qui donne l’institution du baptême :

Jésus, au moment de quitter ses disciples s’approcha d’eux et dit: “Toute puissance m'a été donnée dans le Ciel et sur la Terre. Allez, faites de toutes les nations des disciples, baptisez-les au nom du Père, du Fils et du Saint‑Esprit, et apprenez leur à garder tout ce que je vous ai enseigné. Voici, je suis avec vous tous les jours jusqu’à la fin du monde.”

Lectures bibliques commentées
Exhortation.

Ainsi donc, parents, parrain et marraine,

Votre enfant par son baptême sera chez lui dans la communauté chrétienne, elle est sa famille spirituelle. Aucune contrainte ne l'y retiendra, et, si jamais il venait à s'en séparer, sa place y resterait toujours marquée.

Pour répondre à la bonté de Dieu qui le reçoit dans son alliance, vous resterez pour lui un exemple et un appui. Vous prierez pour lui,; vous l'instruirez et le soutiendrez, afin qu'il parvienne lui-même à la foi, qu'il réponde un jour en toute liberté à la grâce attestée par son baptême et qu'il prenne part s’il le veut  à la vie de l’Eglise.

C'est là votre vocation, qu'elle soit aussi votre joie.

Et maintenant, levez-vous et approchez. (parents, parrain et marraine avec l’enfant)

Baptême

- En demandant le baptême de cet enfant, vous avez exprimé le désir qu’il reçoive le signe de la grâce de Dieu.

Voulez-vous confirmer ce désir devant l’Église ?

- Parents: Oui   

- Vous êtes donc ses répondants.

- Quel nom de baptême avez-vous donné à cet enfant ? 

 - un des parents : N…

- N…, je te baptise au nom du Père, du Fils et du Saint-Esprit.
(en versant un peu d'eau tiède sur la tête de l'enfant)
Bénédiction
- N... Que Dieu te bénisse et te garde. Qu'il t'accompagne jour après jour sur la route qui sera la tienne, et qu'il l'éclaire de sa lumière et de son amour.
Ne crains point, dit le Seigneur, car je t'ai racheté, je t'ai appelé par ton nom, tu est à moi. (Esaïe 43:1)

N…, pour toi, Jésus-Christ est venu sur la terre, pour toi, il a aimé, il a parlé, il a guéri, pour toi, il souffert, pour toi, il est mort et pour toi il a triomphé de la mort.  Oui, pour toi, N... et tu n’en sais rien encore. Ainsi est confirmée la parole de l’apôtre : “nous aimons Dieu parce qu’il nous a aimé le premier” (I Jean 4:19).

Présentation des parrain marraine

et de leur rôle: transmission de valeurs, et accompagner d'un amour inconditionnel, signe de l'amour de Dieu signifié par le bpatême... et mot de ceux- éventuellement

[Engagements]
(S'ils n'ont pas été évoqués lors de l'introduction)

Parents, ce que vous voulez donc, en réponse à ce baptême, c’est de faire connaître à cet enfant l'enseignement chrétien, contenu dans l'Écriture Sainte, pour qu'il puisse fonder son assurance sur la grâce de Dieu attestée par son baptême et devenir s'il le désire disciple de Jésus-Christ.

Vous le confierez à l'Église qui le reçoit aujourd'hui, afin qu'elle le prépare avec vous à confesser la foi de l'Église universelle: Jésus Christ est le Seigneur.

[Est-ce bien là ce que vous voulez? - Oui]

Dieu vous de cheminer avec votre enfant dans l’intelligence, la tendresse, la confiance et l’amour.

� Matthieu 28:18-20
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