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ENGAGEMENTS
En vous fiançant, vous voulez vous dire l’un à l’autre votre désir réciproque de cheminer ensemble en vue de construire si possible une vie commune au sein d’une famille stable.

En tant que chrétiens, ce que vous voulez, c’est de faire cette démarche dans un idéal de respect, d’écoute, et d’amour. Vous savez que notre Seigneur nous a commandé d’aimer Dieu de tout son coeur, et d’aimer son prochain comme soi même. Souvenez vous que le premier des prochains à apprendre à aimer c’est celui dont vous voulez partager la vie. Et souvenez vous que comme a dit le Seigneur, il y a plus de bonheur à donner qu’à recevoir. 

Ce chemin, vous avez voulu le présenter à Dieu, donc dire que vous voulez construire cette relation l’un avec l’autre, avec ce qu’il y a de plus profond, de plus essentiel en vous, en vous y engageant de tout votre coeur et au nom de tout ce qu’il y a en vous de foi et d’idéal. 

Est-ce bien cela que vous voulez ?

- Oui.

Dieu vous aidera à cheminer ensemble dans l’intelligence, la tendresse, la patience et l’amour. 

bénédiction
Que le Dieu d'amour vous bénisse chacun de vous, et qu’il bénisse votre chemin, lui donnant sa lumière, et sa force de vie et de paix.

Que votre chemin soit un chemin de fidélité, de joie, de paix et de profondeur. 

Que Dieu vous accompagne et vous donne chaque jour le pain spirituel dont vous aurez besoin pour avancer ensemble, l’un avec l’autre et l’un vers l’autre.   Amen

BÉNÉDICTION ET RENVOI
Vous pouvez regagner votre place pendant que nous chantons pour vous « Seigneur dirige et sanctifie ». Allez dans la grâce, la paix, la joie et la force de votre Seigneur !

Chant du Cantique : « Seigneur dirige et sanctifie » (Allel. 23.09)

Fiancailles
Cette cérémonie prend place dans le déroulement du culte du dimanche, après la prédication (et le cantique qui suit), avant les annonces.
Accueil

G et F ont souhaité célébrer leurs fiançailles parmi nous, devant leur famille et leurs témoins ici réunis, et devant ce Dieu qui est leur Dieu, en qui ils mettent leur confiance et qui les accompagne.

C’est une joie pour nous de les accueillir et de les entourer de notre affection et de notre prière. 
G et F. je vous invite à vous approcher [avec ceux qui ont été les témoins de votre démarche].

Quelques mots pour présenter les futurs fiancés et leur parcours religieux.
L’un ou l’autre peuvent prendre la parole pour dire ce qui leiur semblera bon en expliquant le sens qu’ils donnent à leur démarche. 
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